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Ühinemisreaktsioon

Koostanud Kalli Reidla, Tartu Emajõe Kool

   Ühinemisreaktsioonil tekib kahe aine reageerimisel uus aine.

 Seda väidet illustreerib järgnev slaidiprogramm, mis koosneb 11 slaidist.

Võtame kaks ainet peenestatud kujul: rauapuru ja väävlipulbri

I  Vaata slaide nr.1,2 ja 3. Kirjelda rauapuru füüsikalisi omadusi

.................................................

.................................................

.................................................

.................................................

II  Vaata slaidi nr.2. Kas raud on liht- või liitaine? Tõmba õigele variandile joon alla.

III  Vaata slaidi nr.3 ja 5. Võrdle kahe aine füüsikalisi omadusi

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

IV  Vaata slaidi nr. 4. Kas väävel on liht- või liitaine? Tõmba õigele variandile joon alla.

V  Segame rauapuru ja väävlipulbri. Vaata slaidi nr.6.

VI  Kuumutame saadud segu. Vaata slaidi nr.8. Kirjelda, mida näed.

...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

VII  Reaktsiooni tulemusena tekkis raud(II)sulfiidi. Kirjuta reaktsioonivõrrand ja tasakaalusta see.

.........................................................................................................

Raud ja väävel on reaktsiooni lähteained, raud(II)sulfiid reaktsioonisaadus.

VIII  Võrdle slaidil nr.9 rauapuru ja väävlipulbrisegu ning reaktsioonisaaduse FeS ehitust:

· missugune on molekuli ehitus

· kas on tegemist liht- või liitainega

· kas on tegemist ainete segu või puhta ainega

	Rauapuru ja väävlipulber
	Raud(II)sulfiid

	
	

	
	

	
	


IX  Vaata slaidil nr. 11 skeemi keemilise reaktsiooni kohta.

X  Vaata slaidi nr.10 ja põhjenda väidet, et rauapuru ja väävlipulbri vahel toimus keemiline reaktsioon, mille tulemusena tekkis uus aine raud(II)sulfiid.

...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

XI  Kokkuvõtteks loetle muutusi, mis näitavad, et toimus keemiline reaktsioon rauapuru ja väävlipulbri vahel:

1............................................................................................................

2............................................................................................................

3............................................................................................................

4............................................................................................................

